Onumnuazaa no acCTpOHOMUU. MyHHUIIMITAJIBHBIN 3Tal
8 kiacc

3ananme 1. (§3.2. ['opu3oHTA/ILHBIE KOOPAWHATHI HAa HeOecHOH c(epe)

Opna u3 cambix sipkux 3BE31 CeBepHoro nonymapus ssisercs Jened (Anbda
JleGens), umeronuii ckioneHnue +46°17'. Yemy paBHO €ro 36HUTHOE PacCTOSHUE U
BbICOTa BepxHed KynbmuHauuu B Kypcke (mmporta 51°44')? Yto Takoe 3€HUTHOE
PACCTOSTHUE M KaK OHO CBSI3aHO C BBICOTOM 3BE3/Ib1?

Pemenue

1) (4 6amna — mo 2 Gaiia 3a Kak/Iblii OTBET)

3€HUTHOE PACCTOSIHUE — YIJOBOE PACCTOSHUE MEXAY 3€HHUTOM W HEOECHBIM
CBETUJIOM Ha HeOecHOI cdepe.

CyMMa BEIMYMH 36HUTHOTO PACCTOSHUS M BBICOTHI CBETHIIA paBHA 90°

2) (4 6amma — o 2 Oaiia 3a KaXKIblii OTBET)

3eHUTHOE paccTosiHue: Z= p—0=51° 44'-46° 17'=5°27".

Bricota: h=90°-z=84°33".

3aganue 2. (§4.5. Buaumoe aBmkeHue CoJHIA H IKJIMNTHYECKHE
KOOPIAHHATHI)

B 3aBucumoct oT HaxoxzaeHus ConHUA 0O TOPU3OHTOM  BBIAEHSIOT
ACTPOHOMHYECKHE CYMEPKH, TPaXJAHCKME W HaBUTalUOHHbIE. Kak Ha3bIBalOTCs
CyMepKH, eciiu yroy HaxoxaeHus: CosHiia noj ropuzontom 0°50—6°, 6°—12°, 12°—18°?
UeM pasHble TUIBI CyMEpPEK OTIWYaloTCs APYr oT npyra? Uto Takoe Oenas HOYb U
MOJISIpHAst HOYb?

Pemienue

1) (3 6aya, Kbl TPaBUWIbHBIN OTBET — 1 OGat)
0°50'-6° — rpak1aHCKHE CYMEPKHU
6°—12° — HaBUTAITMOHHBIE CYMEPKHU
12°—-18° — acTpoHOMUYECKUE CYMEPKH

2) (5 6amioB KaxAbli MPaBUILHBIN OTBET — 1 Gasn)

['paxxnanckue cymepku — Bpems mocie 3axona CoJiHIla, CUMTAeTCs, YTO Ha
OTKPBITOM MECTE€ MOXHO JieiaTh JI0Oble paboThl 0€3 HCKYCCTBEHHOTO OCBEILIECHHUS, Ha
HeOe BUIHBI TOJIBKO spyaiiiiiue HeOeCHbIe OOBEKTHI.

HaBuranimonHoe Cymepku — JMHHS TOPU30HTA BCE €IIE€ BUAHA, HO OCBEIICHHE
HEJIOCTATOYHO IS HOPMAJIbHOW KU3HEACSATEIbHOCTH YEJIOBEKa, Ha HeOEe XOpolIo
BUJTHBI HABUTAIIMOHHBIE OOBEKTHI.

ACTPOHOMUYECKUE CYMEPKHU — JIMHUSI TOPU30HTA HE BHJIHA, ACTPOHOMBI MOTYT
MPOBOJIUT ACTPOHOMHUYECKHE HAOIO/IeHUs 3a 3BE3aMU, HO Ci1ab0 paccerBaroIIne
00BEKTHl (TYMAaHHOCTH W TaJlaKTHKH) €mé He BHIHBI (OHW OYIyT BHIHBI TIOCIIE
HACTYILJICHUS] aCTPOHOMHUYECKON HOUH).

benas Houb — nnepuo/, korna CoJiHIle HE OITyCKAaeTCsl HU3KO 3a TOPU30HT. To ecTh
CYMEPKH HE MEPEXOAT B ACTPOHOMUYECKYIO HOYb.

[TonsipHas Houb — nepuo, koraa CosHile 6oJiee 24 yacoB HE MOJHUMACTCS U3-3a
TOPU30HTA.



3apanme 3. (§4.2. Ilapasakc W reoMeTpHYeCKHe CIOCOOBI H3MepeHMii
PACCTOSTHMIA)

25 centsiops 2019 B 20 4. 57 MHH. MO MECTHOMY BPEMEHH ObLT COBEpIIEH
nocieaHui 3amyck pakeTsl «Coro3-dI» ¢ kopabdiem «Coro3 MC-15» u TpeMs dieHaMu
sKMMaxka ¢ KocMoapoma bailikonyp. B pesynbrate MoXHO ObUIO HaOIOAThH
KOHJICHCAITMOHHBIA U a3pPO30JIbHBIN ClIe]l paKeThl B BUJIC paCKpbIBAIOIIeiics HeOeCHOM
«MeJy3bl», ojicBeueHHbIH CONHIIEM U3-3a TOpU30HTAa. MOXKHO M ObUIO HAOIIIOATh
«Meny3y» B TOuke ¢ KoopauHatamu 58°c.mi. 1 70 B.A. NMPU HIIEATBHBIX YCIOBHUSAX
BUJINMOCTH B MOMEHT OTJAEJIEHUS BTOPOW CTYIEHH, €CIM CUUTaTh, YTO OTAEIICHUE
CTYIIEHH TMPOM30IUIO Ha BbICOTE 84 KM HaJ TOYKOW IOBEPXHOCTH 3E€MIIA C
koopauHatamu 49°c.au. u 70 B.A.? Caenarb pUCyHOK WU OOOCHOBAaTh C MOMOIIBIO
pacy€ToB.

Pemienne

1) (2 Gayma — BEpHO C/IeIaH PUCYHOK)

[Ipumep pucyHka.

2) (2 6amna — BepHas hopMyIia JUIss BUIAMOTO TOPU30HTA M BEPHBINA PacuéT)
d=+/(R+h)2—R2=./h(2R + h)
d =./84 % (26378 + 84) = 1038 km.

3) (3 6aya — paccunTaHbl YIJIbl M ClIeaH BBIBOJ (10 1 Oayuty 3a KaXkIblii OTBET))

Yrou o Ha, KOTOPOM BHJICH KOcMUYecKHid kopadiib: tga=0d/R=0,162. Tak kak yroJ
Maj, To 0~0,162 panx. Jloarora TOYkM HAOJIIOJCHHS COBITQJAET C JOJTOTOM cOpoca
BTOpOW cTymeHu. Pasumma B mmpore — 9°=9*pi/180=0,157 pax omnpenenser
paccTosiHHE.

4) (1 Gam 3a BepHBIH 000CHOBAHHBIN BBHIBOJI)

Otsert: 0,162>0.157 — «meay3a» Oynet HaOMIOAATHCS PU UACATHHBIX YCIOBUIX
BUTUMOCTH.

Baganume 4. (§5.1. Kunemaruka miaaner B CoJiHe4HO#H cHcTeMe
(MpuoINKEeHHE KPYTOBbIX OPOHUT)

BreiBect ¢dopmyity, BBIpaXarollyl0 3aBUCHUMOCTb OPOHWTAILHONH CKOPOCTH
JIBYDKEHUS TUIAHETHI OT pauyca KPyroBoil OpOUTHI.

Pemienue

1) (2 6amna —3anucaHa CKOPOCTh IJIAHETHI)



CKopocTh IBMKEHUS TUTaHETHI TI0 opoute V=2*Pi*R/T, rae R — paguyc opOuTsI,
a T — nmepuoj oOpaleHus.

2) (2 6anna — npuMenén Tpetui 3akoH Kertepa)
Tpernii 3axon Kemnepa (3a ocHoBy Gepém 3emmmo): T>=R?

3) (2 6amna — oTHOIICHHE OPOUTAIBHON CKOPOCTH IUIAHETHI K OpOUTAILHOM
CKOpOCTH 3eMJIN)

OTHOIICHHE OpOWTATBHOW CKOPOCTH JBIDKCHHUS IUIAHETHI K OpOUTAIBHOM
ckopoctu 3emin VIVe=TeR/TRe= R/ T= 1/ R®® (u3 Tpernero 3axona Kemnepa).

4) (2 6ayma — mojay4yeHa KOHeYHast opMyJia)

Tax kak opOuTambHas CKOpocTh ABMKeHHS 3emian 30 KM/C, TO CKOpPOCTb
newkenns mianetsl V=30/R%°) rne pammyc opOUTBI BBIPakKEH B aCTPOHOMHYECKHMX
€IMHUIIAX, a CKOPOCTh V B KM/C.

3ananme 5. (§4.1. YriioBble H3MepeHHs HA Hede)

CyIiecTByeT HeCKOJIbKO crioco00B omnpeaencHus rpaHun CoTHEYHON CHCTEMBI.
byaem mist mpocToThl cumMTarh, 4To pamuyc COTHEUHOW CHCTEMBI paBEH pPaTUyCy
opoutsl Hentyna. Yem M0xkHO 000CHOBATh Takoi BeIOOP? HailiguTe yriioBon nuameTp
CHUCTEMBI C TOUKH 3pEHHUs HaOJroaaTelss, HaxoAAIIerocs Ha opOouTe OvKaien K
Counnny 3Be3ne — [Ipokcume IlentaBpa (mpumepHo 4,24 cB. nieT).

Pemienue

1) (2 6amna — 0OBSICHEH IPHHIIMIT TOKCKA YTIIOBOTO pa3Mepa)

HenTyn — nocnenusas n3BectHas miaHera COTHEYHON CHCTEMBL.

2) (3 6ayma — mepeBo] CBETOBBIX JIET U a.€. B BEJIMUMHBI OJHON pa3MEPHOCTH)

Torpa pagnyc CosiHeuHOM cucTeMbl TpuMepHO paBeH 30 a.e. = 30-150=4500 mau
kM, paccrosaue a0 [Ipokcumer [entaBpa 0,3-365:24-3600-4,24 =~ 40100000 M= KM
(0.3 MutH KM/C — CKOPOCTB CBETA).

3) (3 b6amna — mosydeH OTBET)

W3 npssMOYyTroJpHOTO TPEYroJIbHUKA C KaTeTaMU PaBHBIMHU PAUyCy CUCTEMBI U
paccrosiauio 10 [Ipokcumer umeem: tg a~4500/40100000 =0.00011.

Toraa yrimosoit nnametp 0,00022 paguana.



